

## 陕西大荔冬枣俏销海外

本报渭南讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 陈小文)眼下,陕西省大荔县冬枣进入集中上市期,新鲜冬枣采摘销售热度不减,其中,国外订单不断扩大,出口量实现持续增长,冬枣外贸让产业发展更有劲头。

在位于大荔县安仁镇殷官村的陕西大唐现代农业有限公司,记者看到,50余名工人正在将刚刚采购来的3万斤冬枣进行分拣、装箱、封条、入库。由于订单量的急剧增长,90后运输主管王家宝每天都忙着调度入库,已经一个多月没有好好休息了。

而在厂区外,一辆15米长的货柜车停在冷库门口,工人们正在用推车将打包好的冬枣从冷库里转运到货柜车上,负责装车码货的工人则迅速将一箱箱

冬枣码放整齐。

王家宝告诉记者:“这辆车是出口越南的,我们发到广西平强,今天发大概后天到,总共装满是9000件,3万斤。”截至目前,已经累计向东南亚、北美洲、非洲等地的16个国家出口冬枣64万斤,比去年同期翻了一番,销售额也突破了600万元。王家宝说:“九月份冬枣产量可能会急剧增长,我们预估总量在100万斤,总销售额应该在1000万人民币。”

近年来,大荔冬枣在国内外市场上好评如潮,大荔县从事冬枣出口的企业也从无到有,增长到5家。目前,这些企业已累计



向国外出口冬枣2000余吨。

大荔县果业发展中心主任游建敏说:“今年比往年出口量增加30%,预计全年出口近4000吨。下一步,我们将进一步支持出口资信优、质量好、供应周期长、贸易能力强、品牌形象佳的重点企业,积极参加农产品展销活动。同时主动对接海关、商务、税务等部门,开展对外贸易专题培训,提升出口通关效率,推动我县果业高质量发展。”

### 陕西宝鸡扶风城关街道办:

## 送课下乡 以技助农

本报宝鸡讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 张晓奇 通讯员 任选平)近期,陕西省宝鸡市扶风县城关街道办聚焦乡村人才发展需求,坚持党建引领,充分发挥“乡村振兴大课堂”培育主阵地作用,以群众需求为抓手,以实效为导向,陆续开办各类职业技能培训班。

培训中,城关街道办因地制宜设置培训内容,邀请本土

能人传授技术经验,坚持“理论授课+观摩教学+实地实训+研讨交流”相结合,突出互动性、参与性、实践性,保障学员熟练掌握各项技能。

截至目前,城关街道办已累计开办职业技能培训班6期,涉及电子商务师、臊子面制作工、特色小吃制作等方面,惠及群众360余人,致力培养一批懂技术、会发展、能带头的高

质量发展骨干。

下一步,城关街道办将继续坚持抓党建促乡村振兴,切实将“乡村振兴大课堂”办活、办好、办实用,紧跟市场就业需求和群众期盼,以“提技能、促就业”为核心,扎实做好“送培训、送服务、送政策”工作,让广大群众在家门口就能学到一技之长,掌握致富本领,拓宽增收渠道,助力乡村振兴。

本报宝鸡讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 赵明非)为进一步扩大农产品销售规模,促进农民持续增收致富,8月13日上午,由宝鸡市农业农村局、金台区人民政府主办,市果菜中心、市社会扶贫工作协调中心、市农宣中心、金台区农业农村局承办,宝鸡市职业农民协会协办的“宝鸡农产品进社区活动启动仪式”在陕西省宝鸡市金台区电力新苑小区举行。宝鸡市委社会工作部副部长张九平宣布活动启动。

宝鸡市农业农村局党组成员、副局长吴亚东在启动仪式上就消费帮扶工作进行了安排,他强调开展宝鸡农产品进社区是消费帮扶助农增收行动的一项重要活动,通过搭建农产品直销直购平台,组织更多农产品出村进城,零距离展销、面对面推介,让居民在家门口买到质优价廉的农产品,实现农民、市民“双赢互惠”。

宝鸡市职业农民协会会长王宝强宣读消费帮扶承诺书,承诺协会将始终把农产品质量安全放在首位,以高度的责任感和使命感,为小区居民提供物美、价廉、安全、放心的农产品。来自全市26家职业农民的合作社、农业企业,将他们质优价廉的特色农产品,快捷便利的送至小区,让居民足不出户便可以买到放心的特色农产品,实现生产与消费的“零距离”,极大地方便了居民生产生活。

本次农产品进社区活动是落实宝鸡市委、市政府“巩固拓展脱贫攻坚成果,加大消费帮扶力度”文件精神的一系列筹备帮扶工作六项活动中的第一项活动,下一步,还将开展徐宝协作帮销、对口单位帮扶、工会助农、百校帮扶、电商助农等一系列活动,助力农产品销售,推动农业农村经济稳定增长,促进农民群众持续增收。

## 助农惠民 陕西宝鸡农产品进社区活动启动

## 陕西岚皋石门镇:和美庭院奏响乡村振兴曲

通讯员 柯明宇 李翰林 农业科技报·中国农科新闻网记者 王革委

近日,记者在陕西省岚皋县采访时,了解到该县石门镇大河村近年来抢抓乡村振兴机遇,把促进群众增收作为解决急难愁盼问题的重要抓手,大力发展庭院经济,助推乡村振兴,切实把农家庭院“方寸地”建成农村家庭“金谷园”。

### 人居环境整治 “小环境”展现“大民生”

“旅游是我们村的名片,这些年村里的变化越来越大,你看,仅仅一周的时间,各户屋前屋后的杂物和排水沟都清理干净了,私搭乱建也都拆除了,多亏了这些党员干部带头。”石门镇大河村村民张先富笑着说,“现在环境好了,外地人来得多了,‘口袋’也跟着鼓起来了,跟着大家一起干,为咱大河的美丽风景也出把力。”走进大河村,人居环境

整治行动正如火如荼地开展,党员干部和自发前来的群众一起打扫着公路两旁的绿化带。

近年来,石门镇聚焦旅游首位产业,围绕全县“星月工程”建设,坚持生态环境与经济发展并重,以大河村示范创建为抓手,建成50余户星级和美庭院,带动40余户村民吃上了“旅游饭”。

### 发展庭院经济 “小院景”化身“大钱景”

大河村党支部书记陈吉术谈及村里的陆基养鱼项目,乐呵呵地说:“我们在利用闲置场地设置21个陆基养鱼桶,养的有鲟鱼,有虹鳟,平时都由村民自己管护,预计年收益可达12万元,大大地丰富了大家伙的钱袋子呢!”陆基养鱼项目是石门镇因地制宜转变大河村

农业经营模式,探索发展新型农村集体经济的一个生动实践,也是实施乡村振兴战略的一个缩影,具有较大经济增值增效空间。大河村以农村庭院资源为依托,调动农户积极性,发展庭院经济,多渠道增加农民收入,最终为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提供有力支撑。

### 培养职业经理人 “小而精”蜕变“大而强”

大河村党支部副书记胡开江是村里的能人,在带动产业发展的过程中先后发展了冬桃、八月炸等特色种植产业,同时也是和美庭院建设的“领头羊”。在了解到村里很多人无暇管理自家的农家宾馆时,眼瞅着村里产业越来越多,管理人才极为紧缺,胡开江主动担

当,多次参加县上举办的人才技能培训,义务将学到的管理、服务等知识教授给宾馆业主、服务人员等,积极发挥村集体经济职业经理人作用,代管农家宾馆13家,帮助更多村民经营好自己的“旅游饭碗”。如今,大河村的农家宾馆达到37家,建成了4个民宿集群,不少游客慕名而来体验农家农事生活。2023年9月至今,游客接待量达1万人次,综合收益超过20万元。

“下一步,我镇将依托千层河景区、大河之尚森林康养度假区、古盐道遗址和红色文化等资源禀赋,进一步舒活庭院资源,凝聚力量,不断丰富拓展和美庭院内涵,打造乡村旅游业态,绘就‘产业强筋壮骨,村民共同致富’的和美石门新图景。”岚皋县石门镇党委副书记、镇长刘正洲表示。